

## 家庭议会

「家·给你打气」家庭教育系列 — 生命的奇迹 林子聪夫妇

### 林子聪&太太快问快答

- 林子聪 : (更多钱? 更多时间?) 更多时间  
(事业? 家庭?) 家庭  
(老婆? 子女?) 老婆  
(两个子女足够吗?) 足够了  
(最幸福的时刻?) 现在
- 林太 Christy : (老公陪自己? 老公陪子女?) 陪子女  
(直升机家长? 自由式家长?) 自由式  
(做好人? 做衰人?) 做衰人  
(老公? 子女?) 子女  
(最钟意老公?) 胖得足够

### 生第二胎 夫妇刻骨铭心的经历

- 林太 Christy : 最深刻的是  
婴儿出生后  
我觉得她没救了  
因为实在太夸张  
她太早出生了
- 林子聪 : (太太) 怀第二胎时  
发现她不幸地遇上「植入性胎盘」的情况  
(导致婴儿) 没有位置生长  
因为胎盘黏着子宫  
令婴儿无法继续成长  
这类出现「植入式胎盘」情况的人往往不能保留子宫  
因为(胎盘) 会一直黏着子宫  
即使婴儿出生  
胎盘仍会继续黏着子宫  
令妈妈大量失血  
医生之前向我们建议把子宫一并切除  
到了第 26 周, 妹妹便急着出生  
在这情况下, 召唤救护车  
当太太一进入救护车  
她已经在车内生产  
随之而来的是, 太太流了很多血  
(救护员) 立即用锡纸包着如此细小的婴儿  
脚只有这么小  
她连呼吸都未懂

亦要注射很多生长激素  
她能否存活呢？  
没有人能帮忙  
全靠她自己了

## 女儿早产 妈妈全靠意志恢复

- 林太 Christy : 输了 11 包血  
全身的血都换了 1 次
- 林子聪 : 她大手术完醒来后
- 林太 Christy : 我问情况如何？女儿能存活吗？  
(护士说) 不知道  
我的子宫在吗？  
(护士说) 没有了  
这个没有问题  
可以帮我问问我女儿在哪里吗？  
我想知道  
「有」还是「没有」？
- 林子聪 : 直到太太第二天早上醒来见到我  
那处探病时间只有 1 小时  
我见到太太时  
她第一句就问我
- 林太 Christy : 女儿呢？女儿呢？  
女儿是否「没有了」？
- 林子聪 : 我当时很难说话  
我说：女儿还在
- 林太 Christy : 我的意志便变得很坚定：「我要自强了」  
我要早日康复  
我要为了女儿  
当时康复的潜能是很厉害的  
快点康复！快点康复！

## 奇迹降临 女儿状况渐入佳境

- 林子聪 : 慢慢见到女儿状况好转  
奇迹开始慢慢出现  
奇迹就是  
发觉妹妹每关都能跨过  
身体长得很快  
她前后在 NICU (初生婴儿深切治疗部) 住了 77 天  
我记得到了第 60 天时，她已经有 5 磅  
「哗！真犀利！」

连医院护士都说她后劲相当凌厉  
认真的说，过了两个多月，才真的慢慢放下担忧

## 跨过困景 对生命有另一种体会

林子聪 : 简单很多  
不会要求、强求很多事情  
没甚么必要  
齐齐整整已经很难得  
这亦是最难的  
菲菲出生后，我将所有工作推掉  
一整年没有工作，只是照顾家人  
见她完成多次覆诊  
直到上次  
(医生说)她真的没甚么特别了  
其实能否不用再回来(医院)  
我才真的放下心头大石  
再出去工作

## 情同手足 哥哥很乖最锡妹妹

林子聪 : 其实儿子很生性  
林太 Christy : 很生性，亦很感性  
林子聪 : 他也很期待妹妹回家  
所以妹妹出院时他也一起去  
他也很兴奋  
家中多了个叫「妹妹」的物体  
林太 Christy : 通常听很多有二宝的父母说  
哥哥姐姐会经常欺负弟妹  
他真的没有  
他真的很乖  
会让妹妹好好睡觉等等  
林子聪 : 我觉得这是他们的缘份  
要强迫也强迫不来  
要令妹妹笑得很灿烂、很开心  
只有哥哥有这本事  
现时家里虽然很嘈吵  
但这种嘈是很温馨、很热闹的  
令我很想回家

## 林子聪想对太太说的话

林子聪 : 平平安安、健健康康已经足够  
没有甚么好（强求）  
当我试过床的旁边突然没有人  
只有我一个睡  
试过那种感觉之后  
不想再经历了  
你们乖乖在这睡觉就够了

#### 林太想对林子聪说的话

林太 Christy : 他解决问题的能力实在太强  
有他在，自己的脑袋可以休息一会

林子聪 : 不是一会  
休息了很多年

林太 Christy : 可以休息很久  
很希望可以齐人  
这才是家的感觉